

COMENTEMOS...

Un Club que está haciendo muchísima falta en Tenerife

¿Qué atracción misteriosa y diabólica tendrá el volante de un automóvil, que así convierta a los que lo manejan en seres terriblemente despreciadores de las vidas... de los demás mortales? ¿De qué poder irresponsable se considera revestido el conductor de un automóvil, que así impulse a convertirse en un sanguinario exterminador de los infelices peatones?

¿Qué atracción misteriosa y diabólica tendrá el volante de un automóvil, que así convierta a los que lo manejan en seres terriblemente despreciadores de las vidas... de los demás mortales? ¿De qué poder irresponsable se considera revestido el conductor de un automóvil, que así impulse a convertirse en un sanguinario exterminador de los infelices peatones?

Tal como se está poniendo el problema de la circulación por calles y por caminos, a los individuos es preciso clasificarlos ya de esta manera: antes de ser automovilistas, durante su absoluto dominio del volante y cuando se restituyen a sus hogares menesteres de ciudadano pacífico. Con esta clasificación a la vista, ya nos podremos explicar las diferentes conductas que a diario observa el hombre en las relaciones con sus semejantes.

Tiene, también, de plausible el "Club de los chauffeurs corteses", que los socios disponen en su domicilio social de una gran biblioteca y reciben periódicamente lecciones de cortesía por profesores especializados en tales reglas de urbanidad. ¿Qué deliciosamente se vivirá en Ottawa, de donde por completo desaparecerán bien pronto los chauffeurs descorteses, groseros e incultos, para ser sustituidos por conductores automovilistas sabiamente duchos y alicionados en las reglas de urbanidad.

Veamos al hombre que se atreve a conducir un automóvil. Es un ser de normalidad reconocida. Transita por las vías urbanas consciente de sus deberes y derechos de hombre pedestre, de hombre que marcha a pie. Y jamás se le verá emprender veloz carrera en seguimiento persecutorio de otro individuo que delante de él marchará, para pasarlo y dejarlo muy atrás en su ruta callejera.

Veamos al hombre que el volante en la mano. ¿Que divisa, aunque sea a lo lejos, otro automóvil que se atreve a marchar a la vanguardia del suyo? Los hombres dignos no pueden tolerar tamaña humillación. Y entonces, pisando fuertemente, desesperadamente el acelerador, el coche de ese automovilista—sea propietario del mismo o chauffeur profesional—se pone en marcha vertiginosa hasta que logra pasar a su competidor o estrellarse contra un árbol de la carretera. ¿Que divisa en la calle, en grupo o aisladamente, a unos cuantos ciudadanos de tercera clase, de esos que tenemos la desgracia de no disponer de automóvil propio ni de dinero para pagar los viajes en taxis? ¡La hombría hay que demostrarla en las ocasiones! Y la demuestra, efectivamente, esa preciosidad de automovilista, lanzando su carruaje, como en una carga polvorienta, contra los señores del grupo o contra el simple paseante. Después, nada importante: un muerto para el Cementerio o un herido grave para el Hospital.

Veamos al hombre que ya no guía automóviles. En la vida de relación ciudadana vuelve a ser un hombre de conciencia y de sentimientos humanitarios. Y ahora es, además, de los que piden respeto para la integridad física de los peatones y de los que, a voz en grito, demandan ejemplares sanciones contra la insensatez y la perversidad de los automovilistas despreciadores de las vidas... ajenas.

Por la Cleptomanía, las personas más honorables y de posición económica más desahogada se convierten en unos vulgares rateros. No pueden quedarse a solas con un objeto cualquiera, sin que en seguida sientan la irresistible tentación de apoderarse de él... ¡contra la voluntad de su dueño! Por la Atropellomanía—esa otra enfermedad, que cae dentro del psicoanálisis—la persona más prudente y más honesta, guiando un automóvil se transforma de tal modo, que nunca se retira satisfecha a su casa si durante el día no ha ocasionado unas cuantas víctimas con su coche, puesto siempre en alocadas velocidades.

Se trata, al parecer, de una nueva dolencia universal de los actuales tiempos. La mejor terapéutica para ella la tienen en sus manos las autoridades y los Tribunales de Justicia. Castiguen y persigan unas y otros sin contemplaciones, con la mayor dureza, hasta con ensañamiento, si es necesario, a todos los conductores de automóviles que ocasionen muertes y lesiones por verdadera imprudencia temeraria. Y si esto resultara un insuficiente para contener la furia atropelladora de los conductores de automóviles—sean niños bien... salvajes o patanes de la montaña—, que se implante el linchamiento como la mejor sanción popular a que deben ser sometidos esos narones del volante.

En la Plaza de Toros. Próxima actuación de dos toreros tinerfeños. En nuestra isla aumenta cada día el interés que ha despertado la novillada del 31 del actual mes, en la Plaza de Toros de esta capital, en la que tomarán parte los novales diestros Niño de Tenerife y El Portugués, dos paisanos que prometen ser algo en la torería, pues poseen arte y valor, condiciones indispensables para ser toreros.

Tengo una vaga sospecha de que Tenerife ocupa un puesto de demasada primera fila entre las localidades españolas donde los desafueros automovilistas son de una frecuencia aterradora. El más reciente de ellos, el que en la madrugada del lunes último dejó dos hombres mal heridos en una calle de La Laguna, ofrece todos los caracteres de un vandalismo alarmantísimo, al que no se está muy acostumbrado en nuestros pueblos insulares, y el que, por eso mismo, está reclamando un ejemplar castigo.

En la Plaza de Toros. Próxima actuación de dos toreros tinerfeños. En nuestra isla aumenta cada día el interés que ha despertado la novillada del 31 del actual mes, en la Plaza de Toros de esta capital, en la que tomarán parte los novales diestros Niño de Tenerife y El Portugués, dos paisanos que prometen ser algo en la torería, pues poseen arte y valor, condiciones indispensables para ser toreros.

ANUNCIO USTED EN "Gaceta de Tenerife"

EL JOVEN

Don Julio de la Rosa López Abeleda

HA FALLECIDO.

Sus padres don Julio y doña Angela, sus hermanos señorita María y don José, sus tíos doña Dolores López Abeleda, don Santiago y don Juan de la Rosa y Real, primos y demás familiares.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, jueves, a las 12 de la mañana, desde el depósito del cementerio de San Rafael y San Roque al mismo, favores que agradecerán eternamente.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de Agosto de 1930.

No se reparten esquelas.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

ICOD

En el campo de deportes

El domingo último tuvo lugar en nuestro campo el encuentro de foot-ball entre los equipos C. D. Numanzia, de esta ciudad, y el C. D. Moderno, de esa capital.

Santísima Imagen, recorriendo las calles de plaza de la Iglesia, Cruz Verde, Cantillo y Juan Camacho.

Vencieron los icodenses por 5 a 2 de sus contrarios.

Más adelante, transcurridos algunos años, amplía esta benéfica Institución en provecho de la infancia misérrima, llegando a reunir dos centenares de huérfanos, pobres de solemnidad, a los que alimenta, da calor amoroso de madre en este Hogar católico y caritativo, les enseña los primeros rudimentos, háceles trabajar en el oficio de su predilección y, a los que tienen condiciones, los prepara en el Seminario de Maestros Católicos (otra de sus magnas obras), para que cursen esta benemérita carrera.

Desde los primeros momentos se nota la superioridad del equipo local, que casi estuvo dominando toda la tarde, y a no ser dos o tres jugadas de la delantera del once santacrucero, que tuvieron fin en el marco icodense, nada más vimos en el C. D. Moderno que pudiera justificar la fama que, según los programas que anunciaron el partido, tiene el citado equipo entre los de su clase.

El P. Antonio, celoso sacerdote, insigne pedagogo, que posee, además de la carrera del Magisterio, las de Derecho, piloto, veterinario, perito mercantil y licenciado en Letras, es el padre de los niños desamparados, no sólo de Murcia, sino de todas las regiones españolas. Su alma de gigante y de apóstol no se ha arredrado ante los incontables conflictos y amarguras con que la maldad de los hombres se ha complacido en sembrar en su vida ejemplar y laboriosa.

El arbitraje, un desastre. A cargo de don Julio Farfán. Nos demostró (esta vez no es la primera) un completo desconocimiento del Reglamento de Foot-ball, digalo sino aquel segundo goal marcado por el Numanzia, en que el extremo derecho recogió el balón en clarísimo offside, centra y va a parar frente al marco, rematando el interior, que también se encuentra en offside. ¿No vió el primero? ¿Y el segundo? Esto dió origen a protestas de los jugadores del equipo de Santa Cruz, y, a partir de este momento, el partido lo juzga el jugador que más grita, pues es a quien el árbitro hace caso. Dos jugadores que se van a las manos y que siguen jugando tan tranquilos. Manos y zancadillas dentro del área de penalty, que no ve o no quiere ver. Y, en fin, una serie de faltas graves que no son castigadas.

De todos los escoslos morales y de sus obstáculos materiales ha salido indemne y con mayor gloria, pues sí es verdad que "por sus obras se conoce al hombre".

Y es todo esto muy lamentable, porque precisamente de esa falta de conocimiento del Reglamento de Foot-ball, surgen los incidentes frecuentísimos que logran hacer de un partido de foot-ball algo desagradable; y si a esto añadimos la no concurrencia en un árbitro de cualidades tan necesarias como son, valor, energía y serenidad para contener esos gestos antideportivos de algunos jugadores, comprenderemos la inutilidad de asistir a un partido cuando no sea juzgado por persona competente.

De cuatro a seis de la tarde, carrera de sortijas a caballo, en la calle de Juan Camacho, amenizada por una Banda de música.

Y terminamos llamando la atención sobre este particular a los directivos de los clubs, a fin de que hagan todo lo posible para hacer desaparecer de nuestro campo esos incidentes, que tanto repugnan a los aficionados que vemos en el foot-ball un deporte magnífico y de belleza indiscutible.—X.

Los días de la noche, como remate de fiestas, gran verbena en la plaza de la Iglesia, amenizada por un notable Jazz-band.—La Comisión.

REALEJO BAJO

Grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de los Aflijidos

Festivos que en honor de Nuestra Señora de los Aflijidos se celebrarán en este pueblo los días 23, 24 y 25 de los corrientes:

Día 23

Vísperas y Nombre a la Santísima Imagen. Después de terminada esta función religiosa, habrá un gran paseo en la plaza de la Iglesia, amenizado por la Filarmónica de este pueblo.

El peligro constante

Un bañista se tira al mar, hiriéndose de consideración

En la Casa Municipal de Socorro del Puerto de La Luz, fué asistido por el personal facultativo de servicio, Carlos Arbelo Perdomo, de 17 años, marinero, domiciliado en la calle Fuego (Isleta), que presentaba una herida incisa de 10 centímetros de extensión, con demudación del perostio, en la región parietal derecha, calificada de pronóstico reservado.

Día 24

A las diez de la mañana, función religiosa con exposición de S. D. M. y vestuario por los sacerdotes don Carlos Delgado, don Manuel Fernández y el venerable párroco de este pueblo, don Manuel Hernández Reyes.

Carlos Arbelo Perdomo se produjo dicha lesión en la playa de Las Canteras, donde se estaba bañando, al tirarse al mar desde un embarcadero allí existente.

Día 25

Un coro de señoritas cantará la Misa de Calahorra, dirigidas por el inteligente maestro don Agrícola E. García, con acompañamiento de orquesta.

El herido, una vez curado, pasó a su domicilio.

De cuatro a seis de la tarde, paseo y música en la repetida plaza, amenizado por la notable Banda de este pueblo, la cual ejecutará un selecto repertorio.

Se dió cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

A las ocho de la noche, Nombre a la Virgen, con exposición de S. D. M., ocupando la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado don Miguel Pérez Remón, párroco de Los Silos.

Después, saldrá procesionalmente la

Para "GACETA DE TENERIFE"

La Institución Lourdes

En esta pequeña crónica quiero hoy dar a conocer a los queridos lectores de GACETA DE TENERIFE algo de lo que es y lo que representa la benemérita obra del Rvdo. P. Antonio de la Concepción Gallego Alvarado, director y fundador de la Institución Lourdes, de Murcia.

las obras de caridad y amor al desgraciado de este inclito sacerdote nos revela su fondo de bondad y su gran amor a Dios.

Esta Institución sólo persigue un fin: el mejoramiento de la juventud, tanto en su parte moral como en la material. El P. Antonio, alma de estas obras juveniles desvalidas, después de emplear su no pequeña hacienda heredada de sus mayores, pidió, cual un mendigo, limosna por todas partes, en Murcia y en los pueblos de su vege, para llevar pan a algunos asilados que recogió del arroyo.

Hoy la Institución Lourdes está en todo su apogeo y brillantez.

A costa de grandes sacrificios y paciencia tenaz, consiguió, con ayuda de Dios, instalar en un pequeño local el Asilo, que puso bajo la advocación de Nuestra Señora de Lourdes y del bendito San Antonio, el Santo de sus amores.

Más adelante, transcurridos algunos años, amplía esta benéfica Institución en provecho de la infancia misérrima, llegando a reunir dos centenares de huérfanos, pobres de solemnidad, a los que alimenta, da calor amoroso de madre en este Hogar católico y caritativo, les enseña los primeros rudimentos, háceles trabajar en el oficio de su predilección y, a los que tienen condiciones, los prepara en el Seminario de Maestros Católicos (otra de sus magnas obras), para que cursen esta benemérita carrera.

Después saldrá procesionalmente la Santísima Imagen, recorriendo las calles de plaza de la Iglesia, Juan Camacho y San Sebastián.

Y el sabio catedrático de Alicante don Aureliano Abenza, en uno de sus artículos publicados hace años en un diario de aquella ciudad, decía de la Institución Lourdes y de su director:

De cuatro a seis de la tarde, carrera de sortijas a caballo, en la calle de Juan Camacho, amenizada por una Banda de música.

"El Padre Antonio es un sacerdote moderno, de corte yanqui, que con una mano tiene el breviario y empuja a la Religión para elevarla, y con la otra sostiene el libro de la Pedagogía y empuja a la Ciencia para elevar la cultura del pueblo; por la mañana, se arroja pidiendo a Dios fuerzas para el trabajo, y por la tarde, medita sobre la obra realizada, sin que quizá nunca tenga motivos para decir: "He perdido el día".

De cuatro a seis de la tarde, carrera de sortijas a caballo, en la calle de Juan Camacho, amenizada por una Banda de música.

Maestros que viváis a Murcia: visitad la Institución del Padre Antonio. No necesitáis señas para encontrarla; el nombre del P. Antonio en Murcia es ya tan conocido como el del P. Manjón en Granada. A hombres así hay que conocerlos; sus obras hay que estudiarlas y... alabarlas."

De todos los escoslos morales y de sus obstáculos materiales ha salido indemne y con mayor gloria, pues sí es verdad que "por sus obras se conoce al hombre".

Después de tan cálidos y fervorosos elogios a esta sublime empresa, ¿qué he de añadir yo, humilde y desconocido cronista?

De actualidad política

El nuevo partido

Para GACETA DE TENERIFE

Se nos quedó estos días en el fondo del tintero un asunto al que deseábamos dedicar unas líneas: el partido laborista español.

Y no es sólo esto, con ser mucho y bueno, lo que hace el Rvdo. P. Antonio; todavía quiso este espiritual sacerdote llevar al extremo su caridad y su amor al prójimo indigente: estableció en esta Institución un recogimiento nocturno, que alberga y alimenta al caminante andrajoso y pobre que pasa por sus puertas en busca de remedio a sus necesidades corporales, alimento y descanso, y le procura éstos, sin otro estímulo que el cumplimiento del mandato divino de dar posada al peregrino y pan al hambriento.

Este partido laborista español no tiene más que el nombre de su homónimo el inglés. No es socialista. Pretende constituir una organización de carácter social. No es antimonárquico, más tarde se ofrece como incondicionalmente adherido a tal forma de Gobierno. Busca la paz por la armonía y reconciliación de los intereses que luchan, poniéndolos en condiciones de que resuelvan amigablemente sus asuntos.

Muchas noches, muchos españoles, como patriotas pobres, viajantes necesitados, y hasta extranjeros, que conocen la Institución Lourdes, han llegado a ella buscando en su recogimiento nocturno la gran caridad del Padre Antonio, que los libre de una noche de hambre, de frío y de lluvia.

Con el laborismo en triunfo España sería en lo social un inmenso Comité Paritario, al frente del cual, como cabeza del Gobierno, se colocaría el joven y modesto ex ministro de la Dietadura don Eduardo Aunós.

Más cosas podría contaros de este titán de la Moral evangélica, que rige la Institución de que nos ocupamos, pero creo, queridos lectores de GACETA DE TENERIFE, que por ahora ya hay bastante.

Teóricamente nada tenemos que reprochar a nuestros flamantes laboristas, entre los cuales figuran algunas personas que han acreditado en sus actuaciones la más sana tendencia social. En teoría, ni siquiera es reprochable la manga ancha en cuestiones de forma de Gobierno, por

que no en el vaso, sino en el contenido, radica la bondad o la malicia de aquellas. Sin embargo, el dorado Jerez perdería servido en toco puchero de Alcorcón y el vino de pelea escanciado en ánfora romana. El Jerez casi pide el aristocrático cristal de Bohemia y el pebete el plebeyo frasco tabernario.

Un bañista se tira al mar, hiriéndose de consideración

En la Casa Municipal de Socorro del Puerto de La Luz, fué asistido por el personal facultativo de servicio, Carlos Arbelo Perdomo, de 17 años, marinero, domiciliado en la calle Fuego (Isleta), que presentaba una herida incisa de 10 centímetros de extensión, con demudación del perostio, en la región parietal derecha, calificada de pronóstico reservado.

RIEN-SAÏT.

Santa Cruz de la Palma, Agosto de 1930.

INTERESA A LAS EMPRESAS DE AGUAS, CONTRATISTAS DE OBRAS, PROPIETARIOS DE FINCAS, etc.

COMPANIA INGERSOLL-RAND

Véase el anuncio en 3.ª plana.

"CERTIFICADO DE ORO"

Reconocida en el mundo entero, como la harina más firme, y de mayor RENDIMIENTO.

Pruébela y se convencerá.

INTERESA A LAS EMPRESAS DE AGUAS, CONTRATISTAS DE OBRAS, PROPIETARIOS DE FINCAS, etc.

COMPANIA INGERSOLL-RAND

Véase el anuncio en 3.ª plana.

Conferencia de un doctor

Las cinco plagas de China

Madrid, Agosto de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

El doctor Hueshi, célebre letrado chino, promotor de la lengua moderna Pailua, acaba de dar una conferencia a los estudiantes de la Universidad Nacional de Pekín.

A su auditorio el conferenciante declaró:

"Los estudiantes deben estudiar y dejar para más tarde la política. La salud de China está en la enseñanza superior.

Mirad—les dice—aquéllos que se llaman camaradas de partido. ¿Cuántos hay, dice, que pueden ser considerados como gentes educadas? Lo mismo los pretendidos intelectuales, entre los cuales hay muy pocos, conocen realmente alguna cosa de sus especialidades. En tales condiciones, no es extraño que nuestro país vaya tan mal.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo. -Agente, F. GUERRERO.

El desgraciado suceso de ayer

Tres jóvenes perecen ahogados frente al Club Tinerfeño

En la madrugada de ayer se desarrolló un trágico suceso en esta capital, que tuvo por escenario la sociedad del Real Club Tinerfeño.

La fatalidad condujo a dicho lugar a varios jóvenes conocidos, hallando tres de ellos la muerte en la oscuridad de la noche y en lucha trágica con el mar.

De este triste suceso tuvimos conocimiento ayer, del que dimos cuenta a los lectores, pero de una manera muy vaga, pues por lo avanzado de la hora, cuando ya nuestra edición entraba en prensa, nos faltaba tiempo material para poder reseñar el hecho debidamente, como hubiera sido nuestro deseo.

Han sido víctimas de esta tragedia, llenando de dolor a sus hogares, tres conocidos jóvenes: don Julio de la Rosa y López Albeleda, de 24 años, hijo de nuestro distinguido amigo el jefe de Cables de este Centro de Telégrafos, don Julio de la Rosa y Real; don José Antonio Rojas de Armas, de 21 años, sobrino del fabricante de tabacos don Isidro Rojas, y don Juan Rivero y Rivero, de 18 años, hermano del mozo del Club Tinerfeño, Luciano Rivero.

En las primeras horas de la noche estuvieron los jóvenes señores La Rosa y Rojas en el café Cuatro Naciones, sito en la plaza de la Constitución, donde tomaron algunas copas, uniéndoseles allí sus amigos don Nicolás Rufino y don Domingo López.

Poco después de las dos de la madrugada, cuando ya erraban dicho Establecimiento, decidieron los citados jóvenes trasladarse al Real Club Tinerfeño, con objeto de bañarse en el mar, llevando a la práctica este pensamiento.

Ya en la referida sociedad solicitaron de Juan Rivero y de su hermano Luciano, que se hallaba de guardia, que les facilitara unos bañadores.

Conseguido su propósito, una vez cambiadas sus ropas, se trasladaron a la escalera que desde la terraza principal del Club da acceso al mar.

Uno de los jóvenes aproximó a dicha escalera un bote pequeño, que se utilizó por el personal del Club para trasladarse a las embarcaciones que posee, embarcando en él los jóvenes citados.

Debido a lo excesivo del peso para una embarcación tan pequeña, ésta osciló hasta volcar de un lado, cayendo al agua todos sus ocupantes.

Los señores Rufino y López, que sabían nadar, se dirigieron hacia la playa, permaneciendo los demás en el agua.

Dos de ellos, los señores La Rosa y Rojas, no sabían nadar, aunque parece que al señor Rufino, antes de embarcar en el bote, le dijeron aquéllos que si conocían la natación.

En estas circunstancias, el señor Rufino y don Anastasio Marrero, que en aquellos momentos intentaban bañarse, se arrojaron al agua, pero no lograron poder salvar a los otros jóvenes, pues ya las fuerzas se les agolaban, temiendo ellos perder ahogados, por lo cual regresaron a tierra.

Entonces decidieron llamar por teléfono a la Comandancia de Marina, saliendo rápidamente en auxilio de los jóvenes el contramaestre don Rafael Beltrán, utilizando un remolcador, en unión de varios marinos.

Hicieron un recorrido por aquellas aguas, logrando por fin extraer los cuerpos de los infortunados jóvenes señores La Rosa y Rojas, que al parecer no daban señales de vida.

En la terraza del Club se trató de darles vida por medio de la respiración artificial, pero no se consiguió nada.

En vista de ello se les trasladó a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia, señor Aparicio, certificó la defunción de dichos jóvenes a consecuencia de asfixia por inmersión.

El cadáver del joven Rivero no se halló en los primeros momentos, pero a eso de las seis y cuarto fué encontrado en una de las cadenas de las embarcaciones fondeadas en aquellas proximidades.

El cadáver de este joven fué trasladado a su domicilio, a requerimiento de la familia.

El juez instructor de Marina, señor de los Mártires Tudela, se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias del caso y ordenando el traslado de los cadáveres al depósito judicial, para que les practicase la autopsia.

También el del joven Rivero, será trasladado hoy con igual fin.

El Sr. de los Mártires se personó igualmente en el Club Tinerfeño, tomando declaración a varias personas.

Este desgraciado suceso ha causado honda impresión en esta capital, dada las circunstancias y el aprecio con que contaban los tres jóvenes que han tenido un fin tan trágico.

El entierro de las víctimas

Hoy, a las doce del día, tendrá lugar el entierro del joven don Julio de la Rosa, desde el depósito judicial al Cementerio de San Rafael y San Roque. El de don José Antonio Rojas, se verificará a las 12 y media, desde el depósito al Cementerio de Santa Lastenia.

El sepelio del cadáver de don Juan Rivero tendrá lugar a las nueve de la mañana.

Con motivo de tan triste suceso, que lamentamos muy sinceramente, hacemos presente a las familias de los malogrados jóvenes, a sus desconsolados padres, entre quienes contamos con estimados amigos, la expresión de nuestra condolencia.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 20 de Agosto de 1930. Temperatura máxima, 29,2. Temperatura mínima, 21,0. Humedad relativa media, 49 centésimas.

Dirección dominante del viento, ENE. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 276 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 8,4 milímetros. Precipitación acuosa, 0,0 milímetros. Estado general del cielo, despejado. Estado general del mar, rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Se alquila

en el barrio de los Hoteles la casa calle de Méndez Núñez número 50 antiguo, y 34 moderno. Informará Pedro Pérez, calle del Pilar número 72/40, y en La Laguna, Anchieta número 27.

EL JOVEN Don José Antonio Rojas de Armas HA FALLECIDO. Sus padres don Elías Rojas Armas y doña Virtudes de Armas Izquierdo; su hermano don Juan; tios, don Isidro y doña Eladía Rojas; primos y demás parientes; Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, jueves, a las 12 y media, desde el depósito del cementerio de San Rafael y San Roque al de Santa Lastenia, favor que agradecerán eternamente. Santa Cruz de Tenerife, 21 de Agosto de 1930. El duelo se despidió en la plaza de Weyler.

Ecos de sociedad

Nuevo funcionario municipal

Por la Comisión Municipal Permanente ha sido nombrado mecánografo de este Excmo. Ayuntamiento nuestro estimado amigo don Rómulo Molowny González, quien obtuvo el número uno entre los concursantes.

Reciba por ello nuestra más cordial enhorabuena.

Viajes

Mañana, viernes, se embarcará para la Península el digno cónsul de Noruega en esta plaza, nuestro distinguido amigo don Alvaro Rodríguez López.

De París ha regresado don Raúl Molowny.

Ha hecho viaje a Madrid el director de la Banda municipal de música de Las Palmas, don Agustín Hernández.

Se ha embarcado para la Península el presbítero don José Pérez Rodríguez.

Ha regresado a Madrid, nuestro joven comprovinciano el culto catedrático de la Universidad Central don Agustín Millares Carló, en unión de su señora esposa e hija.

También ha hecho viaje a Madrid el secretario de la Junta de Obras del puerto de La Luz, don José Miranda Guerra.

Regresó de la Península, el R. P. Juan M. Ponce, S. J., rector del Colegio de San Ignacio de Loyola en Las Palmas.

Han marchado a la Península nuestros jóvenes comprovincianos los estudiantes don José Hernández Araña, don Manuel Hernández Guerra, don Santiago Cáceres y don Federico Ruiz.

En Santa Cruz de la Palma han hecho viaje para Madrid, el ingeniero jefe de aquel Grupo de Puertos, don Pedro de Arce y Rueda; y el joven doctor en Medicina don Juan Vidal Torres.

Hoy se embarcará para Lisboa, a bordo del trasatlántico alemán "Cap Norte", el ingeniero de Obras Públicas don Juan José Luque.

En el vapor "Infanta Beatriz" se embarcará mañana para la Península el reputado especialista en Partos y Enfermedades de la Mujer nuestro distinguido amigo don Adalberto Rodríguez López.

Han regresado a Santa Cruz de la Palma, el exalcalde de Los Llanos don Fernando del Castillo, el propietario don Pedro Solomayor; y el jefe de las Centrales Eléctricas de Tazacorte, Los Llanos y El Paso, don Melquiades Pérez Díaz.

El actual alcalde de Los Llanos (isla de la Palma) don Mauricio Duque Gamacho, regresa igualmente a dicha ciudad.

Han regresado a Santa Cruz de la Palma, el secretario del Ayuntamiento don Juan Feo Cabrera, y el contador del Cabildo Insular, don Tomás Peñate.

A bordo del "Infanta Beatriz" embarcará el viernes para la Península el joven médico don Pedro López Gutiérrez, que tantas simpáticas y afectos cuenta en la isla de la Gomera.

El señor López es colaborador de "Buen Humor", en Madrid, y de "Crítica", en Buenos Aires.

Enfermos

Ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que viene padeciendo el funcionario municipal y antiguo compañero en la Prensa nuestro estimado amigo don Policarpo Niebla.

En Las Palmas se encuentra enferma la señora madre de nuestro distinguido amigo el culto letrado don Francisco García y García, por cuyo restablecimiento hacemos sinceros votos. Se encuentra enferma en Barcelona, de algún cuidado, la señora madre del distinguido escritor don José Pérez Andreu, comandante de Infantería que presta sus servicios en Santa Cruz de la Palma.

En La Laguna se halla enfermo, de alguna gravedad, nuestro estimado amigo don Elías Marrero Alayón.

Bodas

En la parroquia Matriz del Salvador, de Santa Cruz de la Palma, ha contraído matrimonio con la señorita Angelina Herrera Pestana, el joven don Manuel García Herrera.

Bendijo la unión el digno Arcipreste, don Félix Hernández Rodríguez.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio señorita Elisa y don Miguel García Herrera.

Firmaron el acta como testigos, don Félix Poggio y Alvarez, don Ricardo Baringo, don Domingo Santos Rodríguez y don Domingo de León.

El día 17 del actual mes, por la noche, contrajeron matrimonio en la parroquia Matriz del Salvador, de Santa Cruz de la Palma, los maestros nacionales señorita Juana María González y González y don José Navajas Llerena.

Bendijo la unión el venerable señor Arcipreste de aquel Distrito, don Félix Hernández Rodríguez.

Apadrinaron a los contrayentes, la señora doña Cirila Llerena Reverón, madre del novio, y el veterinario municipal don Pascual González y González, hermano de la novia.

Como testigos firmaron el acta el comandante de Infantería don Francisco de S. Gallier y el profesor de la Escuela Normal de Maestros de La Laguna don Rufino García Otero.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación

DE LA PROVINCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de todos los comerciantes de esta provincia, que por el Ilmo. señor delegado de Hacienda, se ha declarado que los sistemas empleados como propaganda por el Consorcio Anglo-Ibero de Publicidad y la Agencia de Publicidad y Propaganda "Tenerife", en combinación con determinados comerciantes son ilícitos, tanto por lo que se refiere a los sorteos con premios en metálico, en combinación o no con la Lotería Nacional, cuanto por lo que respecta a la entrega de cupones por parte de los comerciantes a su clientela, por hallarse terminantemente prohibido lo primero y no ajustarse lo segundo a las disposiciones vigentes.

Y en evitación de los perjuicios que dichos sistemas pudieran ocasionar a los comerciantes comprendidos en las aludidas combinaciones, se hace saber a todos en general, que deben suspender la entrega de cartillas y cupones a sus clientes, para no incurrir en responsabilidad.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de Agosto de 1930.

El presidente, Andrés Llombet Rodríguez.—El secretario, Eusebio Ramos González.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal Programa de las obras que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe, de nueve a once de la noche: "Hiawatha" A Sumer Idyl; Morel. "The Virginia Skedaddle"; Rosenfeld. "El ruiseñor de la huerta", intermedio; Magenti. "La Patria chica", selección; Chapi. "Gran fantasía española"; Villa "Alegrias de la arboleda", pasodoble; A. González.

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

SECCION DE ESTADISTICA Y PADRONES ANUNCIO

La Excmo. Comisión municipal Permanente, en sesión celebrada el día 11 del actual, acordó, entre otros, exponer al público durante el plazo de quince días hábiles a contar desde el de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la Provincia, el Padrón de los señores contribuyentes sujetos al pago del arbitrio por RÓTULOS, al objeto de que se interpongan por los interesados las reclamaciones que crean oportuno formular.

Lo que se hace público a los fines ya expresados. Santa Cruz de Tenerife, 18 de Agosto de 1930. El secretario, H. FUMAGALLÓ.

Real orden circular

La renovación del Censo electoral

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado la siguiente circular dirigida a los gobernadores civiles:

"El Real decreto de 4 de Mayo del presente año publicado por la Presidencia del Consejo de Ministros, dispuso la renovación total del Censo electoral con objeto de iniciar las operaciones a base de datos de la máxima sinceridad y exactitud, y contando con el probado celo de cuantos habían de intervenir en esta labor, y a fin de que no hubiese de sufrir demora el momento de disponer de un Censo útil para celebrar elecciones, se hubieron de acordar los términos habitualmente establecidos, reduciendo en todo lo posible los plazos en que los distintos trámites habían de efectuarse, respondiendo la labor a realizar al deseo de conseguir la mayor pureza del futuro Censo y la mínima duración del período necesario para confeccionarlo, ya que así lo imponían supremas razones de interés general.

Consecuente con este espíritu, por disposición del artículo séptimo del Real decreto de referencia, las listas provisionales de electores quedarán terminadas en las Jefaturas provinciales de Estadística el día 15 del corriente mes de Agosto, debiendo ser remitidas al siguiente día 16, a las Juntas municipales del Censo electoral, quienes deberán darles la publicidad acostumbrada exponiéndolas al público desde el día 20 del corriente al 3 de Septiembre, ambos inclusive.

Es deseo del Gobierno de S. M. que la inevitable reducción de los plazos habituales a que antes se alude se halle compensados con una mayor intensificación de la publicidad de los mismos, para lograr que alcance su conocimiento la propagación más completa y extensa posible.

Por todo lo cual, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Que por V. E. se adopten todas las medidas que juzguen necesarias a fin de que, por ninguna Junta municipal del Censo electoral se deje de dar conocimiento al vecindario de la exposición de las listas de electores en los días señalados y en el lugar de costumbre, y que se haga conocer y divulgar también dicha exposición, no solo por medio del Boletín Oficial de la Provincia, si no también por toda la Prensa periódica, bandos, anuncios, pregones públicos donde los hubiere, y cuantos medios de difusión estén a su alcance, recordándose al vecindario la obligación y el derecho que tiene de examinar estas listas electorales que han de exponerse en cada término municipal, durante los citados días 20 de Agosto al 3 de Septiembre próximo, ambos inclusive, y que forzadamente han de hacerse por cuantos adviertan errores ante las Juntas municipales del Censo electoral las reclamaciones que contra dichas listas presenten, lo mismo para inclusiones o exclusiones, que para modificación en apellidos o nombres, dentro del plazo que queda marcado, y si por abandono negligente de sus deberes ciudadanos, el presunto elector no cuida de comprobar en las listas provisionales que figura inserto sin error alguno, o no hace la reclamación pertinente para rectificar los errores padecidos, la responsabilidad de la privación del voto o la suspensión de su derecho a emitirlo, será exclusivamente suya, ya que no pue-

den formularse ni admitirse reclamaciones una vez pasado el plazo legal que se fija.

Es asimismo necesario para la debida eficiencia de esta labor el que por parte de V. E. se excite especialmente el celo y actividad de los funcionarios públicos en esta gestión, porque si la obligación de velar y coadyuvar a la pureza del Censo y al saneamiento del sufragio, es deber primordial de todo buen ciudadano, hay que esperar y hay que exigir la mayor diligencia en aquellas personas que, desempeñando funciones públicas, están obligadas a dar ejemplaridad con su conducta en el exacto y puntual cumplimiento de las obligaciones que se derivan de sus cargos, de servidores de la Nación y del interés general de la misma, debiéndoseles estimular para que su cooperación sea prestada con toda la eficacia debida, y que V. E. debe recabar con toda energía por los medios que estime más adecuados."

LA HARINA CERTIFICADO DE ORO Es siempre de calidad uniforme

En los templos

Notas religiosas

Cultos al Inmaculado Corazón de María

En la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de la villa de la Orotava, comenzaron el sábado último unos solemnes cultos en honor del Inmaculado Corazón de María, los que terminarán el próximo día 24.

Todos los días a las ocho y media de la mañana, Misa en el altar de la Virgen; y por la noche, a las siete y media, ejercicio de la Novena, con Exposición.

Mañana, viernes, día 22, dará comienzo un solemne Triduo con Exposición de S. D. M., Rosario, lectura, cánticos y sermón los días 22 y 23, a cargo del digno señor cura párroco, don Manuel Díaz Llanos.

El día 24, festividad del Corazón de María, a las ocho, Misa de Comunión general con plática, por el Rdo. P. César Puente, C. M.

A las diez, Misa cantada con Exposición de S. D. M., que quedará expuesto hasta las cinco de la tarde. En la Misa hará el panegírico nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada.

A las cinco de la tarde, último ejercicio del Triduo, en el que predicará el Rdo. P. César Puente, C. M., terminado el cual y hecho el besamano, saldrá la procesión de la Stma. Virgen acompañada de los archicofrades y la Banda municipal.

Se suplica a los archicofrades asistan a estos cultos ostentando la insignia.

La parte musical estará a cargo de la Capilla Santa Cecilia.

Nuevo anuncio de "La Mascota"

Desde el sábado, 16 del corriente, los cigarrillos MASCOTA de 0'30, llevarán fikes para cambiarlos por preciosas vistas de Tenerife, y también los cupones del número de la SUERTE, el 33.502, que se está poniendo en el nuevo cigarrillo A. B. C. de Plas. 0'40 la cajita, siendo ahora también cigarrillo de la SUERTE, el cigarrillo MASCOTA de 0'30. Diego Moreno Miranda

CHAMPION BUJIAS CHAMPION TABLA DE TIPOS. ofrece una bujia para cada tipo de motor. Concesionario para España FRANCISCO FLORES ESPINARDO MURCIA

Distribuidores para Canarias: Alvarado y Vega, Santa Cruz de Tenerife

Compre un paquete de SOSA SOLVAY para toda clase de limpieza en las Droguerías Espinosa, Tenerife y Las Palmas.

GENERAL ELECTRIC Refrigerator Nevera eléctrica. Refrigerator tiene un mecanismo simplificado, silencioso y consume muy poca corriente. No necesita circulación de agua para enfriar. Nunca hay que enfriarle. Proteja su salud y la de su familia instalando en su casa un General Electric Refrigerator. Concesionario para las Islas Canarias: JOHN W. GOLDING. Exposición: Alfonso XIII, 52. Santa Cruz de Tenerife.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Varias noticias

La Sociedad de Naciones
Madrid 20 2'45.—Se anuncia para en breve una reunión de la Sociedad de Naciones.

De la Cruz Roja
Comunican de Ginebra, que se reunió la Sección quinta de la Comisión encargada de lo relativo al Comité Internacional de la Cruz Roja.

Se causa de estar volando
Telégramas de París dan cuenta de que la aviadora Maryse Bastié, que se elevó con su aparato para batir el "record" femenino de permanencia en el aire, desistió de su propósito después de 21 horas de vuelo.

Las próximas elecciones en Alemania
De Berlín anuncian telegráficamente, que continúa la agitación política en todo el país con motivo de las próximas elecciones.

En los centros políticos se decía que el Presidente de la República, mariscal Hindenburg, proponía intervenir activamente en los movimientos políticos, pero tales rumores han sido desmentidos oficialmente.

Añade la nota que se refiere a este asunto, que el Presidente respetará el período electoral.

Progresos de la Aviación
En despachos telegráficos que se reciben de Nueva York, comunican que el capitán de la Marina yanqui señor Pagé, ensayó ayer un avión con motores que desarrollan una fuerza de 800 caballos.

Dicho capitán se propone asistir con su avión a la prueba aérea en que se disputará el trofeo Thomson.

En el ensayo alcanzó una velocidad desconocida hasta ahora en la Aviación.

Un general que no quiere dar un Golpe de Estado
Participan de Berlín que el general Von Seck ha aceptado el primer puesto en la candidatura del distrito de Magdeburgo.

Dicho general manifestó a los periodistas que las próximas elecciones serán movidas y que él no quiere dar un Golpe de Estado, aunque en muchas ocasiones le han excitado a ello.

Se niega a tal procedimiento, porque prefiere la evolución a la revolución.

Hacia la solución de unas huelgas
Por telegramas recibidos de París, se sabe que en Fontiers han reanudado el trabajo los operarios de gran número de fábricas de tejidos.

En la región de Roubaix y Tourcoing, las huelgas tienden a solucionarse, aumentando todos los días el número de obreros que entran al trabajo.

No obstante la situación favorable en que se encuentran las huelgas planteadas en distintas ciudades, el número de huelguistas asciende aún a 25.000.

Obreiros que perecen ahogados

Anuncian de Calcutta, que cuando navegaba por el río Obli una embarcación que transportaba obreros a los trabajos que se realizan en una de las márgenes de dicho río, inesperadamente se hundió la embarcación, no dando tiempo a todos los obreros para ponerse a salvo, por lo que perecieron ahogados 32 de ellos, siendo arrastrados por la corriente.

Del suceso misterioso de Santander
Madrid 20 18'20.—El exministro don Abilio Calderón, ha desmentido la noticia circulada, asegurando que sus hijos habían intervenido en el fantástico suceso de Santander.

Este se refiere a una señorita que fué arrojada al mar por un acantilado, hecho llevado a cabo por tres jóvenes que ocupaban un automóvil lujoso.

El lugar del hecho se decía fué el pueblito costero La Virgen del Mar.

Multimillonario que desaparece
De Baltimore se reciben despachos comunicando que el famoso multimillonario norteamericano Lear Black ha desaparecido del yate de su propiedad.

Añaden que dicho buque se hallaba en Nueva Jersey.

Se atribuye como causa de su desaparición a que dicho multimillonario, hallándose en el puente de mando, un fuerte bandazo lo precipitó en el mar, pereciendo ahogado.

Los terremotos de Italia
El Cardenal Primado ha dirigido una circular a los fieles, recordando los terremotos ocurridos en Italia.

Propugna porque se ejerza la caridad, siguiendo su conducta con oraciones y recursos materiales.

La situación de la moneda
Madrid 21 1'15.—Según las operaciones de Bolsa efectuadas hoy, parece que la moneda extranjera tiende a fortalecerse.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer
"Viera y Clavijo, español, de Las Palmas, con 47 pasajeros y carga general; consignado a M. Cruz.

"Colón", español, de Hermigua, con carga general; consignado a Fyffes.

"La Palma", español, de Santa Cruz de la Palma, con 42 pasajeros y carga general; consignado a M. Cruz.

"Isora", español, de Garachico, con frutas; consignado a Peña.

"Istra", italiano, de Livorno, en tránsito; consignado a N. de la Torre.

"Amir", español, de Tazacorte, con carga general; consignado a Fyffes.

Vapores despachados ayer
"La Palma", para Arceife y escalas.

"Viera y Clavijo", para Las Palmas.

"Colón", para Tazacorte y escalas.

"Isora", para Garachico.

"Sil", para Génova y escalas.

"Istra", para Habana y escalas.

"Buenavista", para Londres.

"Amir", para Puerto de la Cruz.

"Amir", para Puerto de la Cruz.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Los sucesos en provincias

Grave accidente automovilístico
Madrid 20 2'45.—Comunican de Alcoy, que el autobús que hace el servicio entre dicha población y Gourentina, hallándose a la mitad del trayecto volcó a causa de un falso viraje.

Resultaron 22 pasajeros heridos, los más de ellos graves.

Intoxicados por beber leche fermentada
Dicen de San Sebastián que se conocen numerosos casos de intoxicaciones debidas a la leche fermentada.

Las autoridades han tomado severas medidas obligando a ser reconocida toda la leche que se destina al consumo público.

Afortunadamente, ninguno de estos casos de intoxicación ofrece gravedad alguna.

Del Gobierno

Manifestaciones del ministro del Trabajo
Madrid 20 18'20.—El ministro del Trabajo, señor Sangro y Ros de Olanos, dijo esta tarde a los periodistas que había pasado a informe del Consejo de Estado el expediente de creación del Carnet electoral.

Dijo que le extrañaba se hicieran críticas del carnet antes de conocerse el asunto.

Agregó que suponía que para el mes de Septiembre tendrán los electores dicho documento.

Expresó también que el período electoral será lo más corto posible.

Desmintió el señor Sangro y Ros de Olanos las informaciones que publican los periódicos extranjeros, asegurando que se negocia con la "Standar", la rescisión del Monopolio de petróleos, tratándose únicamente de un rumor.

Habló también del supuesto viaje del señor Cambó a Santander para conferencia con S. M. el Rey.

Dijo el ministro que no veía en ello nada de particular, puesto que ya lo han hecho otros políticos.

La reforma de la Enseñanza
En su conversación con los representantes de la Prensa, se refirió el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, al proyecto de reforma de la Enseñanza.

Dijo que estando tan avanzada la fecha, y siendo muy compleja dicha reforma, no se publicará por ahora.

Añadió que continuará estudiando el asunto.

El Consejo del viernes
Madrid 21 1'15.—En el Consejo de ministros que se celebrará el viernes, se tratará del plan que tiene en proyecto el general Berenguer, referente a modificaciones en el Gabinete.

Estas no afectarán en nada a la política del Gobierno.

Las elecciones
Una vez que esté rectificado el censo electoral, se convocarán seguidamente las elecciones.

Notas tristes

Fallecidos en la isla
A los 74 años de edad ha dejado de existir en la Hornera, (Santa María de Gracia), el apreciable señor don Jacinto Balboa López, torrero jubilado que durante algunos años prestó servicios en Anaga.

Nuestro sentido pésame a toda la familia del finado.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL
Cinema Victoria
A las ocho menos cuarto y a las ocho de la noche, la película cómica, en dos partes, "Tupé Sobrado, detective"; y estreno de la supercomedia Fox, en seis partes, "Ser, o no ser".

A las nueve y media y diez menos cuarto, por última vez, a mitad de precio para señoras, la superproducción Titán-Fox, en diez partes, "Los cuatro diablos".

Cine Tenerife (Plaza de Toros)
A las nueve y media de la noche, el drama, en seis partes, "El impostor".

EN LA LAGUNA
Teatro Leal
A las seis de la tarde, gran función popular, proyectándose las cinco primeras partes, de "Boy"; y una Revista, en una parte.

A las nueve y media de la noche, estreno de la superproducción española, en ocho partes, "La loca de la casa", de Pérez Galdós, interpretada por Carmen Viance.

Parque Victoria
A las seis y media de la tarde, estreno de las seis siguientes partes de la película "La doble aventura".

A las diez menos cuarto, de la noche, re-estreno de la superproducción Príncipe Films, en seis partes, "Caprichosas".

La jornada regia en Santander

Llegan los nuevos ministros
Madrid 20 18'20.—De Santander dan cuenta de haber llegado a dicha población el general Berenguer acompañado de los nuevos ministros de Economía y Hacienda, señores Rodríguez de Viguri y Wais, respectivamente, así como el de Estado, duque de Alba.

Añaden que estuvieron en el Palacio de la Magdalena, jurando sus cargos ante el Monarca los señores Wais y Rodríguez de Viguri.

Después de jurar almorzaron los ministros en Palacio, invitados por S. M. el Rey.

Revista naval
También dicen de Santander que esta mañana se verificó la anunciada revista naval.

S. M. el Rey pasó revista a las dotaciones de los buques surtos en bahía.

Añaden que desfilaron ante el Monarca 7.000 hombres, resultando el acto muy brillante.

Lo que dice el señor Wais
Madrid 21 1'15.—De Santander dan cuenta de algunas manifestaciones hechas por el ministro de Hacienda.

El señor Wais dijo a los periodistas que consideraba prematuro hablar de sus proyectos con respecto a los cambios.

Agregó que éstos requieren una amplia colaboración, especialmente del Ministerio de Economía.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Se disuelve el Consejo Superior de Ferrocarriles
Madrid 20 18'20.—El periódico oficial la "Gaceta", en su número de hoy, inserta una disposición resolviendo el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Una vez reorganizado éste, será presidido por el señor García Ormaechea.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

Un matrimonio aparece en su domicilio con la yugular seccionada
En el Valle de Arriba, del término de Santiago del Teide, ocurrió en la madrugada de ayer un trágico suceso, según comunica el alcalde de dicho pueblo al gobernador civil por el siguiente telefonema.

"Tengo sentimiento participar a V. E. que hoy han amanecido muertos en su domicilio, el natural y vecino de esta villa y con domicilio en el Valle de Arriba, José Pérez Abreu, de 32 años de edad, y su esposa Gloria Dorta Pérez, de 26 años. Aparecen con la yugular seccionada".

Según se nos comunica de dicha Villa, ampliando detalles, parece que entre el citado matrimonio existían desavenencias, debido a que el José se hallaba algo perturbado, lo que obligó a la esposa a separarse de su marido, refugiándose en el domicilio de sus padres.

Nos dicen que en la tarde del martes José visitó a su esposa en la casa de los padres, invitándola a reanudar la vida marital, a lo que por fin accedió la esposa, en vista de las promesas que le hacía de llevar una vida armónica.

Lo cierto es que ayer, por la mañana, ante el silencio que se observaba en el domicilio de dicho matrimonio, no obteniéndose respuesta a las llamadas que se hacían, se decidió forzar la puerta de la casa.

Las personas que entraron en dicho domicilio, al llegar a la habitación del matrimonio, se encontraron sorprendidos ante el cuadro trágico que se ofrecía a su vista.

Los cuerpos de esposa y marido aparecían ensangrentados y con grandes heridas en el cuello.

La esposa se hallaba en el lecho, y el José en el suelo, apareciendo a su lado una navaja barbera.

Se supone que José, en uno de esos momentos de perturbación, agredió a su esposa con dicha arma, que utilizó él después para poner también fin a su vida.

Ambos aparecían con la yugular seccionada.

El trágico suceso ha impresionado hondamente a todo el vecindario del lugar donde se ha desarrollado el hecho.

LA LEJIA EL "TEIDE"
es la mejor, es la ideal para lavar la ropa blanca; desinfecta y desaparece por completo toda clase de manchas. Para el fragado de pisos no hay nada que le iguale.

Pedid esta Lejía en Droguerías y Coloniales.

Fábrica: S. Lucas 32. Julián López

La cuestión de los cambios

Comentarios de la Prensa extranjera
Madrid 20 18'20.—De Londres se reciben despachos comunicando que el diario londinense "The Times", publica una información tratando de los cambios.

Dice que la baja de la peseta obedece a cuestiones de orden político y financiero.

Cree por ello difícil que el nuevo ministro de Hacienda, señor Wais, halle medios para remediar la situación monetaria.

Añade que se duda de los resultados de las simplificaciones reglamentarias.

También de París comunican que "El Figaro" y "Excelsior" se ocupan del mismo asunto.

Los articulistas al comentar el asunto, hacen parecidas consideraciones.

De Cataluña

El asunto Serrán
Madrid 20 18'20.—Según comunican de Barcelona, ha llegado a dicha población don Salvador Alarcón, juez especial que entiende en el sumario que se sigue al abogado señor Serrán.

Dicha autoridad judicial confirió ampliamente con el presidente accidental de la Audiencia.

Parece se ha acordado que siempre que se terminen las actuaciones, sean entregadas las diligencias a un cabo de la Benemerita, bajo recibo.

Cao esta medida se trata de evitar una nueva desaparición del sumario.

El nuevo jefe de los Mozos de Escuadra
También dicen de Barcelona que

Actualidades

Aniversario de una sociedad
Con motivo del próximo 51 aniversario de la constitución del Circulo Mercantil de Las Palmas, la Junta directiva ha acordado celebrar una fiesta en los salones y jardines sociales, el sábado próximo, 23 del actual, a las diez de la noche.

El regalo de una imagen
El regalo que se hace de Santa Teresita del Niño Jesús ha sido agraciado el número 493.

Quien lo posea puede recoger la Imagen en La Laguna, calle Obispo Rey Redondo, 55.

Inauguración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Güimar
El próximo domingo, día 24 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el acto de la inauguración de la nueva sucursal que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Santa Cruz de Tenerife, establece en la villa de Güimar.

El acto promete revestir gran solemnidad, tomando parte en el mismo un elocuente orador, que oportunamente daremos a conocer.

El trimotor de la "Clasa"
Hasta anoche no se tenía noticia de la llegada a Gando del trimotor "Fokker", de la "Clasa", que tenía anunciada su llegada a Los Rodeos para ayer por la tarde.

Se ignora si llegará hoy, pues tampoco se sabe nada de la salida de Sevilla.

Usted no necesita sufrir los calores agobiantes del verano y puede disponer de brisa fresca en su casa o en su oficina, donde, cuando y en la intensidad que usted quiera, adquiriendo un ventilador SIEMENS-PROTOS. Su consumo de fluido eléctrico es insignificante. Los hay de diferentes tamaños, fijos, oscilantes y graduables en el Bazar Colón, Alfonso XIII, 27.

se ha posesionado de su cargo, el nuevo jefe de los Mozos de Escuadra, teniente coronel señor Giménez.

Este al ser presentado, dirigió a todos una patriótica alocución.

Detención de dos anarquistas
Las anteriores noticias que se recibieron de Barcelona dan cuenta de haber sido detenidos dos sujetos anarquistas, en la calle de Fernandina.

Parece que se dedicaban a reparar hojas caldestinas, en las que se alude al Gobierno.

Asuntos de Canarias

El mando de la zona de Tenerife
Madrid 21 1'15.—Se ha firmado una disposición del Ministerio del Ejército, nombrando al coronel Alcobcer para el mando de la zona de Tenerife.

Ultima hora

Las gestiones realizadas por el señor Arguelles
Madrid 21 2'30.—El ministro de Marina, contralmirante Carvía, habiendo con los periodistas en Santander, se refirió a la dimisión del ministro de Hacienda saliente.

Manifestó que la gestión llevada a cabo por el señor Arguelles, ha sido refrendada favorablemente por las capacidades financieras.

La estancia de buques de guerra en Santander
El ministro de Marina ha dicho que los buques de la Escuadra que se hallan fondeados en Santander, zarparán escalonadamente de dicho puerto.

Añadió que algunas unidades permanecerán en Santander, con objeto de vigilar la ruta que realizarán los balandros que tomen parte en la regata internacional.

También dijo que los cruceros irán a San Sebastián, para solemnizar con su presencia la inauguración de la Exposición de Industrias de Mar.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 20 de Agosto

Table with 2 columns: Instrument and Price. Francos 35'97, Libras 45'74, Liras 40'50, Francos belgas 20'60, Dólares 9'40, Marcos 2'00, Florines 3'13, Escudos portugueses 0'40, Pesos argentinos 2'96, Coronas austriacas 5'04, 4 por ciento interior 71'85, " " exterior 82'00, " " amortizable 75'75, 5 " " 91'10.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company and Price. Banco de España 600, Banco Español de Crédito 432, Banco Español de Río de la Plata 211, Compañía Arrendataria de Tabacos 228, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante 509, Ferrocarriles del Norte 544.

Ayuntamiento

Permisos de acoples
Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A don Florencio Oliva, para la casa número 62 de la calle de Santiago.

A don Miguel García Perdomo, para dos casas que trata de construir en el solar número seis de la calle de Los Molinos.

Los que viajan

De Las Palmas han llegado don Francisco Shipley, don Guillermo Schmidt, don José Hernández, don Angel García, don Manuel Cervia y señora, don Juan Vall, don Manuel Zamorano, don José Hernández Abrante y don Ricardo Martín.

Han llegado de Santa Cruz de la Palma, don Benigno Capote, don Pedro Quintero, don Antonio Capote, don Juan Pons, don Eladio Alvarez, don Eduardo Gómez, don Diego Díaz y don Anselmo Lorenzo.

Para Las Palmas se han embarcado, don Manuel del Castillo, don Jaime Massané, don José María Salado, don Francisco Bosch y señora y doña Angela Olivero e hijo.

Anteayer llegaron de Las Palmas, D. Tomás Peñate, Mr. Porter, doña Ana López Martínez, D. Manuel Sánchez, don Félix Cros, doña Herminia Arbelo, don Antonio Quintana, don José Díaz Jiménez, don Guillermo Guigou, don Juan González, don Juan Yagu, don Antonio de Cuenca y señora, don Benigno Capote, don Florentín Mantilla, don Antonio Santana, don Francisco Medina y don Pedro Blasberg.

ZURICH

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS
contra los accidentes y la responsabilidad civil.

Participa que he nombrado Agente para toda la isla de Tenerife a don Emilio Mandillo Villarbo, calle Callao Lima núm. 27, Santa Cruz de Tenerife, el cual se ocupará en lo sucesivo de todo lo relacionado con dicha Compañía.
Santa Cruz de Tenerife, 19 de Agosto de 1930.

Compañía Ingersoll-Rand. S. A.

NEW YORK LONDRES PARIS BERLIN MADRID

Motores Diesel. Grupos moto-bombas. Compresores y todas las aplicaciones del aire comprimido. Perforación de galerías, elevaciones de aguas, canteras, sorribos y labrado de fincas, talleres mecánicos, pozos por sondeos, aparatos lanza cementos y pinturas.

En ocasión de hallarse en la isla su ingeniero jefe, señor Frank H. Storms, para toda clase de informes y proyectos dirigirse al representante de la Compañía H. LEVIEZ, Alfonso XIII número 16 (principal). Teléfono 261.

MONTE UNA RALEIGH THE ALL-STEEL BICYCLE

la bicicleta toda de acero. Porque es la bicicleta hecha en las mejores condiciones para su país, todos los detalles de construcción son de acero y a sido hecha para su satisfacción. Vea o escriba a su agente más próximo, y adquiera por el catalogo, una RALEIGH.

Maximiliano Díaz Navarro
San José, 20
Santa Cruz de Tenerife

Advertisement for NOGALIA disinfectant. Text: No pida usted una tintura... Por ignorancia puede usted usar algo perjudicial. Pida usted NOGALIA cuya inocuidad está declarada por Laboratorios Municipales. Esta eficaz tintura lleva fuera del estuche un mechoncito de canas teñidas, para que se vea el color antes de comprar. Hay bellísimos tonos para escoger el más parecido al natural de su pelo. Estuche 10 pesetas. En Perfumerías y Droguerías. Fide usted a INTEA, Apartado 82, Santander, el folleto "Mi una casa", que enseña el modo perfecto de teñirse las canas. Lo recibirá usted gratis.



Llegada y salida de Vapores

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
WADAI Woermann-Linie A. G.	13	FreeTown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lagos, Apapa, Port Harcourt, Victoria, Santa Isabel, Duala y Tiko.
CAP NORTE Compañía Hamburguesa Sudamericana	21	Lisboa, Vigo, Boulogne s/m Hamburgo.
AUGUST SCHULTZE Compañía Oldenburguesa	22	Hamburgo y Bremen.
ANTONIO DELFINO Compañía Hamburguesa Sudamericana	23	Río de Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.
URUNDI Deutsche Ost-Afrika Linie	24	Costa de Africa.
WIGBERT Hamburg-Bremer Afrika-Linie	25	Dakar, FreeTown, Monrovia, Lome, Cotonou, Duala, Bata, Benito, Kogo, Libreville y Pointe Noire.
WAKAMA Woermann-Linie A. G.	28	FreeTown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lome, Lagos, Victoria, Tiko, Santa Isabel, San Carlos y Duala.

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Agosto de 1930

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
	ISLA DE TENERIFE	1-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
1	INFANTA CRISTINA	3-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
7	INFANTA BEATRIZ	8-20	Cádiz y Barcelona.
8	ROMEU	10-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
14	ISLA DE GRAN CANARIA	15-18	Cádiz y Barcelona.
16	INFANTA CRISTINA	17-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
21	INFANTA BEATRIZ	22-10	Cádiz y Barcelona.
22	PLUS ULTRA	24-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
28	ISLA DE TENERIFE	29-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
29	INFANTA CRISTINA	31-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:
MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

SERVICIO RAPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

Salidas del mes de Agosto de 1930

Miércoles 13.—El vapor-correo FANCOLI	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 20.—El motor-correo SIL	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 27.—El vapor-correo DUERO.	Para Marsella, Niza y Génova.

Salidas de Casablanca para estas islas, los días 2, 9, 16 y 23 del mes de Agosto actual.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Marina, 23.



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrietas: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS:

MANUEL CRUZ.

San José número 8.



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc

Salidas del mes de Agosto de 1930

Día 4.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Día 8.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa
Día 15.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 22.—Vapor AUGUST SCHULTZE	Compañía Oldenburguesa
Día 29.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 1140

MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono: 4100



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Agosto de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
2	AGUILA	Liverpool
5	ARDEOLA	Id.
9	ALONDRA	Id.
16	ALCA	Id.
23	AVOCETA	Id.
27	ARDEOLA	Id.
30	AGUILA	Id.

Estos vapores tienen buceo disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarrallados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

BALNEARIO "VICHY CATALAN"

Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril)

TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18 - BARCELONA

FUERZA, SALUD Y VIGOR



Todas las enfermedades de carácter nervioso son curables en pocos días con el maravilloso Cinturón Eléctrico Galvani. Neurastenia, debilidad nerviosa, agotamiento de fuerzas, palpitaciones, debilidad genital, espermatorea, poluciones nocturnas y pérdidas seminales. Es la fuerza mayor del mundo, vence donde las drogas fracasan. Todos los que sufrís debéis emplear este positivo tratamiento electrotérmico, si queréis libraros para siempre de vuestros males. Pida hoy mismo el libro que remite gratis el director del

INSTITUTO ELECTROTECNICO
Rambla del Centro núm. 12, principal. BARCELONA.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Para aminorar las tristezas del infortunio, conviene que los jóvenes se eduquen mirando siempre adelante y para esta formación es gran auxilio la virtud del ahorro, que, haciendo a los hombres sobrios, dominadores de sí mismos y conscientes de su propia fuerza individual, los mantiene siempre en un tono de dignidad y de decoro, que no tienen ciertamente los derrochadores de la fortuna, los que no saben resistir las sugerencias de la frivolidad y del capricho.

Fábrica del Gas

COQ DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 120, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio. PESETAS 650 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

ALQUITRAN

Venta de alquitran propio para pavimentación de carreteras y ca-

minos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada 150 pesetas en Fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0'25 céntimos el Kg. mínimum 5 Kg.

FABRICA DE GAS, Calle de Regla. Teléfono 183.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad y economía.



Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Agosto de 1930

PARA DIEPPE Y LONDRES	PARA DIEPPE
Día 0.—Vapor BANADEROS	Día 2.—Vapor SAN CARLOS
Día 13.—Vapor SAN JOSE	Día 9.—Vapor SARDINIA
Día 20.—Vapor BUENAVISTA	Día 16.—Vapor BURGOS
Día 27.—Vapor BANADEROS	Día 23.—Vapor SAN CARLOS
	Día 30.—Vapor SARDINIA

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA. POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro

Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor	Día	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
LEGAZIPI	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MANUEL ARNUS	31	Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	25	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital	100.000 000 de pesetas
Reservas	38.490 132 de pesetas
Cuentas acreedoras	1 518 864.593 de pesetas
Depósitos en custodia.	2 966.932.865 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife

Las Palmas

(con Oficinas auxiliares en

Fuente de la Luz

y calle Triana).

Arucas y Santa Cruz de la Palma

134 sucursales en España

Gran tostadero de café "LA ROSA"

Establecimiento instalado con los más modernos aparatos adecuados a esta industria, que permiten ofrecer al público un producto perfecto y con garantía de pureza absoluta. Aseo, limpieza e higiene.

Servicio fijo regular a los principales comercios de todos los pueblos de Tenerife, con autovagones de reparto debidamente acondicionados para que nuestros café sean transportados sin detrimento de su exquisita calidad.—Quien pruebe una sola vez los cafés del tostadero LA ROSA, lo adoptará para siempre y será nuestro mejor propagandista.

Para que nuestros favorecedores nos distingan bien, debemos llamarle la atención de que tanto en nuestros autovagones, como en todos los envases del café, deberán encontrar la inscripción de nuestra marca LA ROSA.

Se solicitan agentes vendedores idóneos en las demás islas

Talleres y tostadero: CALLE DE LA ROSA núm. 76.—Teléfono 776.

Despacho en esta capital: Alfonso XIII, 65.—Teléfono 1.052.—Dirección y Administración: E. FERNANDEZ OLIVA, Suárez Guerra, 2, Santa Cruz de Tenerife.

¡busca solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Las mejores vistas

sobre nuestra bahía

Se alquilan pisos

de la casa recién construida calle Eduardo Cobián número 14, con frente a la Avenida de Cuba.

Informarán los señores Dehesa, en el Banco Hispano Americano.

Clínica Oftálmica

DIRECTOR

C. Rodríguez López

OCULISTA

Viera y Clavijo 30. : : : : Teléfono, 809
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

"LAS NEREIDAS"

COMUNIDAD DE EXPLOTACION MINERA

Por el presente se cita a los señores partícipes para celebrar Junta general extraordinaria el día 24 del corriente, a las 11 de la mañana, en el local de la sociedad Izafia, en esta villa, y de segunda convocatoria a la 1 de la tarde del mismo día, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior. Manifestaciones del Consejo sobre la perforación de la galería de "Uchico". Estado legal de la Comunidad.

Carta de don Manuel Martín Frago, sobre reclamación de cantidad por trabajos profesionales.

Villa de Güimar, 18 de Agosto de 1930.—El secretario, Domingo Rodríguez Sanfel; V. B. el presidente, Carlos Mayato Reyes.

Sergio Oliva Martínón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

Anuncie Vd. en este periódico